

要聞

菲前選舉署長面臨 在美20年牢獄之災

本報訊：菲律賓選舉署前署長在佛羅里達州被美國聯邦大陪審團起訴，指控他涉嫌在2016年菲律賓選舉期間接受供應投票機的公司賄賂。

司法部在聲明中表示，60歲的卯智斯查（Andres "Andy" Bautista）面臨一項合謀洗錢罪和三項國際貨幣工具洗錢罪。

投票機公司的三名高管也因「為了保留和獲得與 2016 年菲律賓選舉相關的業務，涉嫌參與賄賂和洗錢計劃」而被起訴。

司法部沒有透露公司的名稱，但三名被

起訴的高管之一是49 歲的馬丁內斯（Roger Alejandro Pinate Martinez），他是委內瑞拉公民和佛羅里達州居民，也是Smartmatic 的共同創辦人。起訴書稱，2015 年至 2018 年間，馬丁內斯、62 歲的巴斯克斯（Jorge Miguel Vasquez）和其他人「向卯智斯查行賄至少 100 萬美元」。

馬丁內斯和巴斯克斯各被指控一項合謀違反《反海外腐敗法》的罪名。

與卯智斯查、馬丁內斯、瓦斯克斯和44 歲的委內瑞拉和以色列雙重公民莫雷諾（Elie

Moreno）一樣，也被指控犯有一項合謀洗錢罪和三項國際貨幣工具洗錢罪。

菲律賓選舉署去年禁止 Smartmatic 競標選舉合同，但菲國大選院於 4 月推翻了該禁令。卯智斯查於 2015 年至 2017 年擔任選舉署署長，他向 Smartmatic 頒授了一份價值 1.99 億美元的合同，為 2016 年總統選舉提供 9.4 萬台投票機。當年的總統選舉的當選人是菲律賓前領導人杜特地當選。

他否認有任何不當行為，並在 X 上寫道，他「沒有向 Smartmatic 或任何其他實體

索取或收受任何賄賂資金」。

如果罪名成立，馬丁內斯和巴斯克斯將分別因違反《反海外腐敗法》和共謀違反《反海外腐敗法》而面臨最高 5 年的監禁。卯智斯查、馬丁內斯、瓦斯克斯和莫雷諾每一項國際貨幣工具洗錢罪和共謀洗錢罪都將面臨最高 20 年的監禁。」

與此同時，菲律賓選舉署現任署長喬治·歐文·加西亞（George Erwin Garcia）表示：「在證明有罪之前，讓我們假設每個人都是無辜的。」

假期總長達1個月影響競爭力
參議院將限制國內假日

本報訊：參議長伊斯古地洛（Francis "Chiz" Escudero）表示，參議院已同意限制有關地方假日法案的批准，因為立法者希望菲國變得「更具競爭力」。

伊斯古地洛在新聞發佈會上表示：「參議院已同意限制假期。總體而言，我國的假期總長達一個月，這使菲律賓企業和工人的競爭力下降。」

他指出，除了國家法定假日以及與宗教相關的節日外，每個城市、直轄市和省都有地方節日。

伊斯古地洛以美國的節日為例，他們只

用一天的時間來紀念所有的英雄或總統。

他說：「美國有總統日，他們在這一天紀念所有偉大的總統。在菲律賓，我們在不同的日子紀念我們的英雄——英勇日、民族英雄日等。我們宣布每個英雄的死忌為假日。」

伊斯古地洛表示，他已經要求研究美國的假期形式，但他指出這可能會導致參議員之間的分歧。

他說：「問題是這可能會造成我們之間的分歧。但這並不需要現在就做。重要的是我們已經開始了這個過程。」

國調局搜查華人區168商場
起獲數千萬元冒牌眼鏡產品

本報訊：國調局週五表示，在班班牙省和馬尼拉市岷倫洛區的不同行動中查獲了價值 3890 萬披索的冒牌商品。

國都區國調局對班班牙省紅奚禮示市的幾家機構和班班牙省仙彬蘭洛的兩家機構執行了 11 項搜查令。

此次行動查獲了假冒的 Oakley 和 Rayban 眼鏡和包包，估計價值 1590 萬披索。

同時，國都區國調局對岷倫洛區 168 購物中心的幾家商店執行了六份搜查令，也查獲了價值 2290 萬披索的 Oakley 和 Rayban 冒牌產品。國調局表示，將對違反第 8293 號共和國法令或菲律賓知識產權法的行為提出指控。國調局長仙爹戈（Jaime Santiago）表示，這次行動源於一家律師事務所代表其客戶提出的投訴。



在表演他們的傳統舞蹈。納卯市的 11 個民族語言部落在部落村展示了文化和傳統的各個方面。

菲兩大家族決裂 各自為中期選舉做準備

香港中通社記者 李明珠

菲律賓兩大政治家族—杜特地家族和馬科斯家族決裂之際，菲律賓總統馬科斯領導的聯邦黨和菲律賓國民黨就明年的中期選舉結成聯盟。受訪學者指出，兩大家族的聯盟已經不復存在，而是各自為中期選舉做準備。馬科斯曾與前總統杜特地結盟，這讓他藉助杜特地家族的人脈，為壓倒性贏得選舉鋪路，但兩大家族的鬥爭已經逐漸白熱化。

本月 7 日，杜特地之女、菲律賓副總統莎拉發布聲明，怒斥馬科斯政府在醫療和基礎設施等領域的施政，直言菲律賓人應該得到更好的待遇。在接受媒體採訪時，她還透露，已經很久沒與馬科斯說過話或見過面。

香港亞洲研究中心主任彭念 9 日對香港中通社分析，隨著莎拉在馬科斯的決策圈中被邊緣化，兩大家族現在幾乎沒有互信和合作基礎，所謂的聯盟已經公開決裂，不復存在，現在他們各自在為中期選舉做準備。

菲律賓將於明年 5 月舉行中期選舉，屆時

將選出參議員等，無疑將影響菲律賓的政治走向，而兩大家族可能再現一場對決。

菲律賓聯邦黨和馬科斯舊集團國民黨 8 日簽署一個在明年中期選舉中組成聯盟的協議，正式化聯盟關係。馬科斯表示，中期選舉的獲勝者應該是那些懂得擱置政治分歧的人。彭念指出，由於馬科斯與杜特地家族決裂，馬科斯需要為後續權力的延續做準備。

菲律賓國民黨雖然歷史較久，但馬科斯與之

結盟，很難明顯改變中期選舉乃至之後總統選舉的政治格局。

此前，有消息傳出，杜特地父子三人計劃明年競選參議員。杜特地家族還有翻盤機會嗎？彭念指出，馬科斯在總統的職位上，本身具有可以調動資源的優勢，無論是動員能力還是影響輿論的能力，杜特地家族都處於劣勢。而且馬科斯在國內頻繁打出民族主義的牌，煽動民族主義情緒，這也相對更容易獲取民眾的支持。馬科斯在南海問題上立場強硬，可以利用所謂的安全威脅吸引部分選民，在中期選舉中有很大的優勢。

杜特地政府期間的法外處決之間的關聯的眾議院委員會預計，警官卡拉馬特（Romeo Caramat Jr.）將出席他們的聽證會。

眾議院危險藥物委員會主席描貝斯（Acc

Barbers）週五發表了上述聲明，一天前，據稱卡拉馬特提出「全盤托出」，以換取被任

因甲美地擴建工程 LRT-1 週末暫停服務

本報訊：馬尼拉輕軌公司週五表示，輕軌 1 號線（LRT-1）將於 8 月剩餘的每個週末暫停服務，以配合延線工程。據馬尼拉輕軌公司稱，服務將暫停，以便為 2024 年第四季的輕軌電車 1 號線甲美地擴建工程讓路。以下是輕軌電車 1 號線的暫停服務日期：

8 月 17 日至 18 日

8 月 24 日至 25 日

8 月 31 日至 9 月 1 日

馬尼拉輕軌公司在其臉書頁面上表示：「在此期間，從 Fernando Poe Jr. 車站到墨拉蘭 Baclaran 車站的電車服務將會暫停。」

陸運特許經營監管委員會、大岷發展署以及計順市、加洛干市、馬尼拉和巴西市的地方政府都知道電車將在週末暫停服務，並將為受影響的通勤者提供幫助。

馬尼拉輕軌公司表示，正在與陸運特許經營監管委員會協調增設巴士。

高級警官卡拉馬特將在眾院
全盤托出博彩公司犯罪行為

本報訊：正在調查網絡博彩的罪行與杜特地政府期間的法外處決之間的關聯的眾議院委員會預計，警官卡拉馬特（Romeo Caramat Jr.）將出席他們的聽證會。

眾議院危險藥物委員會主席描貝斯（Acc

Barbers）週五發表了上述聲明，一天前，據稱卡拉馬特提出「全盤托出」，以換取被任

命為菲國警總監。

描貝斯說：「犯罪集團或組織透過他們在菲國建立的這些合法的網絡博彩公司進行洗錢活動。」描貝斯補充道：「其中包括刑事調查偵查組人員、菲娛樂博彩公司員以及一些菲國警警官，其中包括卡拉馬特。」

關於「四個委員會調查」的第一次聽證會定於下週，即 2024 年 8 月 15 日進行。

描貝斯隨後表示，四個委員會願意接受有關警方行動中毒戰殺戮和網絡博彩相關犯罪活動的證詞。

FOR RENT
Newly Renovated
Warehouse now
available in
San Nicolas District.
Located in stand
alone Property with
total floor area of 180sqm.
Contact us at
09178031553 for
Viewing schedule.

腳踏車水果行 一站式水果店
專業售賣各類本地和進口水果
營業時間：8:30am - 6:30pm
1709 Jose Abad Santos Ave. Tondo Manila
微信同號 0970-100000 菲語 0970-1555525
另有專業搬家服務

菲律賓王氏白蟻防治中心
防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。
此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。
電話：82565536; 0917-8802688
0917-1876868 0917-3095688

期前食品有限公司 Penco Inc. / Jindao
474 依干洛街 Elcano St., Binondo, Manila
芒果 7D Jojo's
Guadalupe
Cebu
联系 8244-9999 . 0922-8449999
8244-8924 . 8244-8925 . 8242-2886
免費送貨 Free Delivery!